

习近平就阿富汗问题提出三个建议

国家主席习近平17日下午在北京以视频方式出席上海合作组织和集体安全条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会。

习近平就阿富汗问题提出3点意见建议：第一，推动阿

富汗局势尽快平稳过渡。支持阿富汗国内各方通过对话协商早日达成包容性政治安排。敦促阿富汗有关方面坚决打击境内恐怖组织，采用标本兼治方法予以彻底根除，防止踞守阿富汗的恐怖势力为祸四方。

第二，同阿富汗开展接触对话。从理性务实角度出发，同阿富汗各方展开互动，引导推动阿富汗新的政权架构更加开放包容，奉行温和稳健的内外政策，同世

界各国特别是周边邻国友好相处。

第三，帮助阿富汗人民渡过难关。要及时向阿富汗提供人道主义和抗疫支持，帮助阿富汗人民纾忧解困。中方已宣布尽快发运一批紧急援助

物资，并将持续提供更多力所能及的帮助。作为阿富汗困难局面的始作俑者，某些国家更应该吸取既往教训，对阿富汗未来发展承担应尽责任。（完）

中新网

特写：从400公里“天外”到地球，中国航天员“回家”目击记

9月17日上午10时许，伴着螺旋桨声的骤响，五架直升机盘旋起飞，在天空中划出优美的弧线。

大漠无垠，阳光洒满戈壁。今天，东风着陆场迎接已太空“出差”90天的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波回家。这是中国载人空间站关键技术验证和建造阶段执行的第一次载人飞船返回和航天员搜救任务。

地面分队人员出发时，卷起的尘土飞扬在戈壁公路上；搜救指挥所内，操作岗位人员已进驻岗位多时，观察判读数据；在戈壁各个点位，地面基站人员展开设备，进行业务测试，搜救回收支援人员检查装具严阵以待。

每一个搜索回收步骤，都必须专业精

确，不可差之毫厘。为迎接航天员安全回家，着陆场区指挥部把数万平方公里的着陆区域拆分，在着陆核心区、着陆区、大范围偏差区分别部署了专业力量、地方紧急动员力量和应急力量三位一体的常急兼备搜救力量体系。

12点45分，北京航天飞行控制中心通报，返回舱制动开机。20多分钟后，轨返分离，神舟十二号飞船即将返回地球。返回舱内摄像机画面显示，三名航天员“平躺”在返回舱座椅中，聂海胜和汤洪波手中各拿了一本操作手册，熟悉流程和注意事项。航天员反复向地面确认状态，“神舟十二号报告，状态正常，完毕”。

不久，返回舱进入“黑障区”。降落过程中，气体和返回

舱表面被烧蚀的防热材料发生电离，形成包裹住返回舱的等离子区，使返回舱与外界的无线电通信极大衰减，造成地面与飞船之间的无线电通信中断，但地面人员仍能通过地面光学设备捕获返回舱图像。

进入“黑障区”前，此前拥有两次飞天经历的聂海胜向新人汤洪波，讲述了过“黑障”的体验。“你仔细感受吧，没事，真金不怕火炼。”他说。最早捕获返回舱踪迹的是被称为黑障“鹰眼”的雷达操作手。返回舱进入大气层时的飞行速度达到每秒七、八千米，要想及时准确捕获目标，必须稳、准、快。接到神舟十二号飞船返回舱搜索回收跟踪测量任务后，雷达操作手们提前三个月就转战到了荒无人烟的沙漠腹

地。

飞出“黑障区”后，返回舱先后打开降落伞、抛防热大底。与航天员恢复通信后，还能听到航天员不时进行着陆倒计时。

13时34分，返回舱安全落在东风着陆场上。着陆瞬间，舱体掀起阵阵烟尘。此时，直升机已来到着陆点上方，搜救人员第一时间抵达并跑向返回舱，精准做到了“舱落、机降、人到”。经过几十分钟的地面环境适应和医监医保人员的初步身体检查，汤洪波、聂海胜、刘伯明在工作人员协助下逐一出舱，他们身体状况良好。

当天正是刘伯明的生日。出舱后，他说，“这个生日令我终生难忘。宇宙浩

瀚美丽，令人心驰神往，再次飞上苍穹，在咱们中国自己的空间站进行太空漫步，是我的幸运，更是一种幸福。”

“这次我们三个月的太空之旅完成了大量的空间站建造任务，以及大量的科学实验。在闲暇之余也领略了太空的深邃和奇妙。”汤洪波向远在湖南的父母报平安，连说三个“好”。“爹爹妈妈我回来了，身体好，精神好，非常好！”

聂海胜说，随着中国综合实力和国家科技水平的不断提升，将会有更多的航天员来刷新纪录，创造中国高度。中国航天科技工作者也将不辱使命、不负重托、再立新功，为祖国的航天事业不懈奋斗。（完）

中新网